

ODPOWIEDZI NA PYTANIA MODYFIKACJA SWZ

w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego, którego wartość szacunkowa nie przekracza kwoty określonej w przepisach wydanych na podstawie art. 3 ust. 1 pkt 1 ustawy, realizowanym w trybie podstawowym pn: **Budowa kompleksu sportowego Orlik 2024 w formule zaprojektuj i wybuduj oraz wykonanie dokumentacji projektowej na zagospodarowanie terenu sportowego w Siemianicach.**

Znak sprawy: ZP.271.14.2025

Gmina Redzikowo reprezentowana przez Wójta Gminy jako Zamawiający w niniejszym postępowaniu w oparciu o dyspozycje zawarte w art. 284 ustawy Prawo Zamówień Publicznych, odpowiada na pytania zadane do Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ).

Pytanie nr 1:

Ponieważ obecna dokumentacja oraz treść odpowiedzi „...” Zamawiający informuje, że dopuszcza bieżnię lekkoatletyczną wykonaną w technologii natryskowej natomiast boisko powinno być wykonane z nawierzchni poliuretanowej. „...”, nadal błędnie opisuje wymagania dotyczące właściwości technicznych wymaganej nawierzchni, co może skutkować zastosowaniem niewłaściwych produktów o obniżonych parametrach wytrzymałościowych i użytkowych

Zamawiający opisując system nawierzchni PU posłużył się parametrami niezgodnie z obowiązującymi przepisami Ustawy o PZP oraz wbrew obowiązującym regułą i normom ponieważ w przedstawionym założeniu widnieją parametry z rekomendacji ITB, która nie jest wydawana, aktualizowana ani przedłużana od stycznia 2017r.; a głównie parametry nie normatywne i nie występujące w obowiązującej normie : wydłużenie względne przy rozciąganiu, odporność na uderzenia powierzchnia odbicia kulki.

W normie PN-EN 14877:2014 dotyczącej "Modyfikowane elastomery termoplastyczne (TPE) – Wymagania dotyczące materiałów do wyrobów na elementy uszczelniające", nie ma bezpośredniego odniesienia do parametru wytrzymałości na rozdzieranie. Normy PN-EN 14877:2014 koncentrują się na ogólnych wymaganiach dotyczących materiałów TPE, takich jak skład chemiczny, wymagania fizyczne, mechaniczne, a także testy charakterystyki wytrzymałościowej, ale nie obejmują dokładnego parametru rozdzierania w sensie testu wytrzymałościowego na rozdzieranie.

Norma PN-EN 14877:2014 jasno określa wymagania techniczne dotyczące konstrukcji nawierzchni sportowych, w tym ich wytrzymałości, odporności na warunki atmosferyczne, a także ich właściwości użytkowe, takie jak amortyzacja, przyczepność czy trwałość. Jest europejską normą dotyczącą boisk sportowych, a szczególnie nawierzchni syntetycznych.

Bazując na wiedzy i doświadczeniu zalecamy aby zamawiający opisał minimalne wymagania jakie nawierzchnia powinna spełniać w taki sposób aby jasno określić sugerowaną nawierzchnię lub system nawierzchni i dodatkowo zapewnić wysoką jakość i trwałości nawierzchni poliuretanowej.

W związku z powyższym wnosimy o dopuszczenie do udziału w przetargu nawierzchni poliuretanowej typu 2S (grubość 14-16mm) na boiska wielofunkcyjne oraz bieżnie lekkoatletyczne zgodnej z aktualnie wymaganą normą PN-EN 14877:2014 o poniższych parametrach, posiadającą wymagane certyfikaty oraz spełniającą obowiązujące na rynku Polskim atesty.

Właściwa nawierzchnia składa się z dwóch warstw. Dolna warstwa jest mieszaniną granulatu gumowego SBR frakcji 1-4 mm oraz lepiszcza poliuretanowego. Górna warstwa jest to mieszanina granulatu gumowego EPDM z produkcji pierwotnej, frakcji 1-3,5 mm oraz lepiszcza poliuretanowego. Nawierzchnia wykonywana jest na placu budowy przy użyciu rozkładarki mas poliuretanowych.

Nawierzchnia powinna mieć parametry nie gorsze niż opisane poniżej:

Tarcie nawierzchnia sucha 95 - 105 PTV

Tarcie nawierzchnia mokra 57 - 85 PTV

Amortyzacja: $\geq 38\%$

Odształcenie pionowe: $\leq 0,9\text{mm}$

Grubość bezwzględna systemu: 14 - 16mm

Utrata koloru, po symulacji działania czynników atmosferycznych: ≥ 3

Odporność na zużycie/ ścieralność: 0,9 – 1,4 g

Przepuszczalność wody: ≥ 6805 mm/h

Wytrzymałość na rozciąganie: $\geq 0,9$ MPa

Wydłużenie przy zerwaniu: ≥ 48 %

Wytrzymałość na rozciąganie, po przyspieszonym postarzeniu: 0.93MPa / norma: $\geq 0,4$ MPa

Wydłużenie przy zerwaniu, po przyspieszonym postarzeniu : 63% / norma: ≥ 40 %

Odbicie piłki / tenis : ≥ 100 %

Odbicie piłki / koszykówka : ≥ 100 %

Przedmiotowe środki dowodowe, które Wykonawca dostarczy Zamawiającemu w celu potwierdzenia, że oferowane roboty budowlane odpowiadają wymaganiom określonym przez zamawiającego:

1. Aktualne badania na zgodność z normą PN-EN 14877:2014, potwierdzające minimalne parametry oferowanej nawierzchni wymagane przez Zamawiającego.
2. Atest Higieniczny PZH lub równoważny dla oferowanej nawierzchni.
3. Kartę techniczną nawierzchni poświadczoną przez producenta z określeniem nazwy inwestycji,
4. Autoryzację producenta nawierzchni wystawioną na wykonawcę z określeniem nazwy inwestycji i gwarancji producenta na oferowaną nawierzchnię,
5. Badania na bezpieczeństwo ekologiczne nawierzchni potwierdzające wymaganą zawartość związków chemicznych zgodnie z normą DIN 18035-6:2021,
7. Certyfikat ISO 14001:2015 wystawiony dla producenta oferowanego systemu nawierzchni
8. Certyfikat ISO 9001:2015 wystawiony dla producenta oferowanego systemu nawierzchni

Odpowiedź nr 1:

Zamawiający informuje z czego powinna być wykonana nawierzchnia boiska:

Grunt rodzimy,

Warstwa odsączająca z piasku,

Geowłóknina,

Warstwa konstrukcyjna – 31,5-63 mm;

Warstwa konstrukcyjna – kruszywo łamane 0-31,5 mm;

Warstwa wyrównująca z kłińca fr. 1-4 mm;

Elastyczna przepuszczalna warstwa podkładowa – ET – 3,5 cm;

Nawierzchnia SBR – 3 cm;

Nawierzchnia poliuretanowa EPDM – 0,8 cm.

Pytanie nr 2:

Działając na podstawie przepisu art. 284 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 z późn. zm.), dalej jako „PZP”, niniejszym składam wniosek o wyjaśnienie treści SWZ w następujących elementach:

1.

Zamawiający zgodnie z pkt 6, ppkt 6.2.1)a) SWZ wymaga, aby na potwierdzenie spełnienia warunku dot. zdolności technicznej lub zawodowej Wykonawca wykazał, że:

a) wykonał w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie co najmniej dwie roboty budowlane obejmujące swoim zakresem budowę boiska z nawierzchnią z trawy syntetycznej i poliuretanowej z zapleczem socjalnym o wartości minimum 1 000 000,00 zł brutto każda.

Zamawiający formułując warunek w ten sposób, że jedna realizacja ma obejmować jednocześnie budowę boiska z nawierzchnią z trawy syntetycznej i budowę boiska z nawierzchnią poliuretanową oraz zaplecze socjalne, bardzo ogranicza konkurencję i uniemożliwia udział Wykonawcom specjalizującym się w budowie dużych obiektów sportowych. Obecny zapis umożliwia udział w przedmiotowym postępowaniu tylko tym Wykonawcom, którzy w tym roku wybudowali Orliki, w ramach Programu budowy kompleksów sportowych Orlik – Edycja 2025.

W związku z powyższym prosimy o zmianę zapisów pkt 6, ppkt 6.2.1)a) SWZ na następującą:

a) wykonał w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie co najmniej:

- dwie roboty budowlane obejmujące swoim zakresem budowę boiska z nawierzchnią z trawy syntetycznej,
- dwie roboty budowlane obejmujące swoim zakresem budowę nawierzchni poliuretanowej.
Przy czym, przynajmniej dwie z wyżej wymienionych robót, powinny obejmować zaplecze socjalne, a ich wartość winna wynosić minimum 1 000 000,00 zł brutto każda.

Odpowiedź nr 2:

Zamawiający informuje, że zmienia pkt 6.2 1) a) SWZ, który otrzymuje brzmienie:

6.2. O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy spełniają warunki dotyczące:

1) zdolności technicznej lub zawodowej:

Zamawiający uzna ten warunek za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże, że:

a) wykonał w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie co najmniej:

- dwie roboty budowlane obejmujące swoim zakresem budowę boiska z nawierzchnią z trawy syntetycznej,
- dwie roboty budowlane obejmujące swoim zakresem budowę nawierzchni poliuretanowej.

Przy czym, przynajmniej dwie z wyżej wymienionych robót, powinny obejmować zaplecze socjalne, a ich wartość winna wynosić minimum 1 000 000,00 zł brutto każda.

Zmodyfikowana Specyfikacja Warunków Zamówienia stanowi załącznik do niniejszego pisma.

Zamawiający przedłuża termin składania ofert na dzień **17.04.2025 r. do godziny 10:00**, a termin otwarcia ofert na dzień **17.04.2025 r. o godzinie 10:30**.

Koniec terminu związania z ofertą przypada na **16.05.2025 r.**

*Sekretarz Gminy Redzikowo
Adam Sędziński*